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Solidarność jest cnotą wybitnie chrześcijańską. Urzeczywistnia ona podział dóbr duchowych jeszcze bardziej niż materialnych… [KKK, 1948] 

DRUGA NIEDZIELA ADWENTU 
CZYTANIE Z KSIĘGI PROROKA IZAJASZA IZ 11, 1-10 

Wyrośnie różdżka z pnia Jessego, 

wypuści odrośl z jego korzeni. 

I spocznie na niej DUCH PAŃSKI, 

DUCH mądrości i rozumu, 

DUCH rady i męstwa, 

DUCH wiedzy i bojaźni PAŃSKIEJ. 

Upodoba sobie w bojaźni PAŃSKIEJ. 

Nie będzie sądził z pozorów 

ani wyrokował według pogłosek; 

raczej rozsądzi biednych sprawiedliwie 

i pokornym w kraju wyda słuszny wyrok. 

Rózgą SWOICH ust uderzy gwałtownika, 

tchnieniem SWOICH warg 

uśmierci bezbożnego. 

Sprawiedliwość będzie MU pasem na biodrach, 

a wierność przepasaniem lędźwi. 

Wtedy wilk zamieszka wraz z barankiem, 

pantera z koźlęciem razem leżeć będą, 

cielę i lew paść się będą pospołu 

i mały chłopiec będzie je poganiał. 

Krowa i niedźwiedzica przestawać będą z sobą przyjaźnie, 

młode ich razem będą legały. 

Lew też jak wół będzie jadał słomę. 

Niemowlę igrać będzie na gnieździe kobry, 

dziecko włoży swą rękę do kryjówki żmii. 

Zła czynić nie będą 

ani działać na zgubę 

po całej świętej MEJ górze, 

bo kraj się napełni znajomością PANA, 

na kształt wód, 

które przepełniają morze. 

Owego dnia to się stanie: 

Korzeń Jessego stać będzie na znak 

dla narodów. 

Do niego ludy przyjdą po radę, 

i sławne będzie miejsce jego spoczynku. 

PSALM RESPONSORYJNY  PS 72 (71), 1B-2. 7-8. 12-13. 17 (R.: POR. 7) 

REFREN: Pokój zakwitnie, kiedy PAN przybędzie 

BOŻE, przekaż TWÓJ sąd królowi, 

a TWOJĄ sprawiedliwość synowi królewskiemu. 

aby TWOIM ludem rządził sprawiedliwie 

i ubogimi według prawa. 

Za dni JEGO zakwitnie sprawiedliwość 

i wielki pokój, zanim księżyc zgaśnie. 

Będzie panował od morza do morza, 

od Rzeki aż po krańce ziemi. 

Wyzwoli bowiem biedaka, który GO wzywa, 

i ubogiego, który nie ma opieki. 

Zmiłuje się nad biednym i ubogim, 

nędzarza ocali od śmierci. 

Niech JEGO imię trwa na wieki, 

jak długo świeci słońce, niech trwa JEGO imię. 

Niech JEGO imieniem wzajemnie się błogosławią, 

niech wszystkie narody życzą MU szczęścia. 

Z LISTU ŚW. PAWŁA APOSTOŁA DO RZYMIAN RZ 15, 4-9 

Bracia: 

To, co niegdyś zostało napisane, 

napisane zostało także dla naszego pouczenia, 

abyśmy dzięki cierpliwości i pociesze, 

jaką niosą Pisma, 

podtrzymywali nadzieję. 

A BÓG, który daje cierpliwość i pociechę, 

niech sprawi, abyście wzorem CHRYSTUSA 

te same uczucia żywili do siebie 

i zgodnie jednymi ustami 

wielbili BOGA i ojca PANA naszego, 

JEZUSA CHRYSTUSA. 

Dlatego przygarniajcie siebie nawzajem, 

bo i CHRYSTUS przygarnął was – 

ku chwale BOGA. 

Albowiem CHRYSTUS – 

powiadam – 

stał się sługą obrzezanych 

dla ukazania wierności BOGA 

i potwierdzenia przez to obietnic danych ojcom 

oraz po to, 

żeby poganie za okazane sobie miłosierdzie 

uwielbili BOGA, 

jak napisano: 

„Dlatego oddawać CI będę cześć 

między poganami 

i śpiewać imieniu TWOJEMU”. 

AKLAMACJA ŁK 3, 4C. 6 ALLELUJA, ALLELUJA, ALLELUJA! 

Przygotujcie drogę PANU, 

prostujcie ścieżki dla NIEGO; 

wszyscy ludzie 

ujrzą zbawienie BOŻE. 

SŁOWA EWANGELII WEDŁUG ŚW. MATEUSZA MT 3, 1-12 

W owym czasie pojawił się Jan Chrzciciel 

i głosił na Pustyni Judzkiej te słowa: 

„Nawracajcie się, 

bo bliskie jest królestwo niebieskie”. 

Do niego to odnosi się słowo proroka izajasza, gdy mówi: 

„Głos wołającego na pustyni: 

Przygotujcie drogę PANU, 

dla NIEGO prostujcie ścieżki!” 

Sam zaś Jan nosił odzienie z sierści wielbłądziej 

i pas skórzany około bioder, 

a jego pokarmem były szarańcza i miód leśny. 

Wówczas ciągnęły do niego Jerozolima 

oraz cała Judea 

i cała okolica nad Jordanem. 

Przyjmowano od niego chrzest w rzece Jordan, 

wyznając swoje grzechy. 

A gdy widział, 

że przychodziło do chrztu wielu spośród faryzeuszów i saduceuszów, 

mówił im: 

„Plemię żmijowe, 

kto wam pokazał, 

jak uciec przed nadchodzącym gniewem? 

Wydajcie więc godny owoc nawrócenia, 

a nie myślcie, że możecie sobie mówić: 

'Abrahama mamy za ojca', 

bo powiadam wam, 

że z tych kamieni 

może BÓG wzbudzić dzieci Abrahamowi. 

Już siekiera jest przyłożona do korzenia drzew. 

Każde więc drzewo, 

które nie wydaje dobrego owocu, 

zostaje wycięte i wrzucone w ogień. 

Ja was chrzczę wodą dla nawrócenia; 

lecz TEN, który idzie za mną, 

mocniejszy jest ode mnie; 

ja nie jestem godzien nosić MU sandałów. 

On was chrzcić będzie DUCHEM ŚWIĘTYM 

i ogniem. 

Ma ON wiejadło w ręku 

i oczyści SWÓJ omłot: 

pszenicę zbierze do spichlerza, 

a plewy spali w ogniu nieugaszonym». 
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INFORMACJE PARAFIALNE 
 RORATY w dni powszednie ADWENTU o 700. Szczególnie zapra-

szamy! dzieci i młodzież ze szkół podstawowych i średnich. 

 Okazja do wspólnego przeżywania ADWENTU i podejmowa-
nia adwentowych zadań. 

 Przynieśmy ze sobą lampiony lub świece, symbolizujące 
rozpraszanie ciemności i gotowość nas przyjście PANA. 

Prawdziwym ŚWIATŁEM rozpraszającym ciemności zła i grzechu 
jest CHRYSTUS, na którego przyjście się przygotowujemy! 

 7.XII (NIEDZIELA): 2. NIEDZIELA ADWENTU. 
 Dzień modlitw za Kościół na wschodzie. 

 Nasi duszpasterze polecają! problemy nękające ten 
Kościół modlitwom Parafian. 

 Po Mszach św. zbierane są ofiary do puszek z prze-
znaczeniem na pomoc tamtejszemu Kościołowi. 

 Także 1. NIEDZIELA MIESIĄCA. Z tej racji: 
 Po sumie o 1200 adoracja NAJŚWIĘTSZEGO SAKRAMENTU. 
 Po adoracji spotkanie Kół Żywego Różańca. 

 8.XII (PONIEDZIAŁEK): Uroczystość NIEPOKALANEGO POCZĘCIA NAJ-
ŚWIĘTSZEJ MARYI PANNY. 

 Msze św. o 700 i 1800. 
 13.XII (SOBOTA): 

 WYPOMINKI o 1715. 
 Msza św. za zmarłych polecanych w WYPOMINKACH o 1800. 

 14.XII (NIEDZIELA): 3. NIEDZIELA ADWENTU. 
 Rozpoczęcie 40-godzinnego NABOŻEŃSTWA EUCHARYS-

TYCZNEGO, połączonego z REKOLEKCJAMI ADWENTOWYMI. 
Rekolekcje poprowadzi ks. Paweł ANTOSIAK. 
Podejmijmy! wysiłek takiego uporządkowania swojego 

czasu, by wziąć udział w tych duchowych ćwiczeniach! 
 Tradycyjnie, patrole Związku Harcerstwa Polskiego z huf-

ca „Uroczysko Konstancin” przyniosą Betlejemskie 
Światło Pokoju, zapalone w Grocie Narodzenia Pańskiego 
i przekazane w nieprzerwanej sztafecie przez skautów. 

 Odbiór Światła – na Mszy św. o 1030. 
Miejmy ze sobą! nasze lampiony, by betlejemski pło-

mień przenieść do naszych domów, postawić je na 
wigilijnych stołach i podzielić się jego mocą z innymi. 

 Na Mszę św. o 1800 zaproszone! są dzieci, które 

przygotowują się do 1. Komunii św., oraz ich rodzice. 
 Opłatki można nabywać: 

 w zakrystii (po nabożeństwach); 
 w kancelarii parafialnej (w tygodniu). 

 Chrzty w grudniu 25.XII, w 1. dzień Świąt Bożego Narodzenia 

– na sumie, i 26.XII, w 2. dzień Świąt – na Mszy św. o 1030. 

Zgłoszenia do 19.XII w kancelarii. Przygotowanie dla 
rodziców i chrzestnych 21.XII po sumie, w kościele. 

 26.XII (PIĄTEK): Drugi dzień ŚWIĄT NARODZENIA PAŃSKIEGO – 

święto św. Szczepana: 
 Na sumę o 1200 w sposób szczególny zaproszone są! mał-

żeństwa, które w tym roku obchodziły swe 5, 10, 15, etc. 

jubileusze… 
 26-31.XII: Wspólnoty młodzieżowe Archidiecezji Warszawskiej 

wraz z Wyższym Metropolitalnym Seminarium Duchownym 
zapraszają! na „REKOLEKCJE NA DESKACH”, czyli warsztaty teatralne 

dla młodych, i.e. 15-29 lat: 
 lokalizacja: Centrum Formacji „Wieczernik” w Magdalence. 
 informacje oraz zapisy: „Rekolekcje na Deskach” 

na Facebook-u: https://www.facebook.com/profile.php?id=100068251911284 

oraz Instagram-ie: https://www.instagram.com/rekolekcje_na_deskach/ 
 17-24.I.2026: Planowany wyjazd parafialny na zimowisko 

w Kluszkowcach. 

 Cena: 2,600zł – obejmuje wykwalifikowaną kadrę wy-
chowawców, transport (autokarem), ubezpieczenie OC, 
NNW, karnety na stok, wyjazd na basen/łyżwy, 
wyżywienie i noclegi w Pensjonacie Pienińskim. 

 Oprócz jazdy na nartach planowana wizyta na basenie, jak 
i korzystanie z lodowiska. 

 Informacji szczegółowych udziela ks. Michał. 

 Jak co roku, parafialny zespół Caritas prowadzi sprzedaż 

świec wigilijnych, zbiórkę produktów żywnościowych i arty-
kułów chemicznych dla najuboższych mieszkańców naszej 
parafii. Za wszystkie ofiary z góry BÓG zapłać! 

 Przy ołtarzu MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ POMOCY znajdują się 
papierowe torby, które można zabrać ze sobą i umieścić 
w nich dary, a wypełnione zostawić przy tymże ołtarzu. 

 1-16.XII: Zapraszamy! do zbiórki zużytego sprzętu elektrycznego 
i elektronicznego przez firmę Green Office Ecologic: 

 Elektrośmieci można składać na parkingu przykościelnym, 
przy dawnej organistówce. 

 13.XII (SOBOTA): 1000-1600 KIERMASZ ŚWIĄTECZNY W Szkole Podstawo-
wej nr 4 im. Jana Mejstera w Słomczynie. 

 W programie m.in. występy uczniów i nauczycieli, sprzedaż 
ozdób, kartek świątecznych i produktów lokalnych wytwór-
ców, loteria fantowa i kawiarenka. 

 Dochód przeznaczony na potrzeby uczniów Szkoły. 
Gorąco zapraszają! Rada Rodziców wraz dyrekcją i nauczycielami. 

 Ofiary na spłatę zobowiązań związanych z remontem koś-
cioła, nabyciem koron dla MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ POMOCY 
I JEJ SYNA, a także srebrnych ozdób obrazu św. Jana 
Nepomucena, można składać np. na konto parafialne: 

PKO S.A. VII O. w Warszawie 56 1240 1109 1111 0000 0551 5772 

Za wszystkie ofiary i dary serdeczne BÓG zapłać! 

 PAMIĘTAJMY też o WSPIERANIU NASZYCH DUSZPASTERZY! 
INTENCJE MSZALNE I MODLITEWNE 

8.XII 
(PONIEDZIAŁEK) 

700 † Marianny KRYSIAK 

1800 † Marka KORNASZEWSKIEGO 

9.XII 
(WTOREK) 

700 † Elżbiety OKLEJ 

1800 

† Walerii MAGDZIARZ w 6. rocznicę śmierci, 

Teresy WIEWIÓRY, Stanisława i Henryka WIEWIÓRÓW, 

Tadeusza BOSKA, Józefa MAGDZIARZA 

10.XII 
(ŚRODA) 

700 † Teresy ŁOTOWSKIEJ 

1800 

† Wandy, Józefa i Katarzyny OSUCHÓW, zmarłych z rodziny OSUCHÓW, 

Wiesławy, Stanisława i Janusza PYZLÓW, 

Alicji i Stanisława BOGDANÓW 

11.XII 
(CZWARTEK) 

700 † Antoniny POPŁAWSKIEJ 

1800 † Ewy GOSS 

12.XII 
(PIĄTEK) 

700 † Ewy GOSS 

1800 † Marii KWIATKOWSKIEJ, zmarłych z rodziny 

13.XII 
(SOBOTA) 

700 w pewnej intencji 

1715 WYPOMINKI 

1800 † polecanych w WYPOMINKACH 

14.XII 
(NIEDZIELA) 

845 † Stanisława DZIĘCIOŁA, w 4. rocznicę śmierci 

1030 

† Stanisława i Gabrieli PODGÓRSKICH, 

Zygmunta i Elżbiety ŁOPACIŃSKICH, 

Zofii KUBIAK, Dariusza KOSZORKA, zmarłych z rodziny 

1200 † Marii, Jana, Ryszarda i Witolda ŁOCHÓW, Zofii i Jana ORNATÓW 

1800 † Jadwigi i Wita BOROWSKICH 

60 LAT TEMU… 
Konferencja Episkopatu Polski Rzym, 18 listopada 1965 

ORĘDZIE BISKUPÓW POLSKICH DO ICH NIEMIECKICH BRACI, CZĘŚĆ VIII… 

Oto w ogólnym zarysie obraz tysiącletniego rozwoju polskiej kultury, ze szczególnym 

uwzględnieniem sąsiedztwa polsko-niemieckiego. Obciążenie obustronnych stosunków 

ciągle jeszcze jest wielkie, a potęguje je tak zwane „gorące żelazo” tego sąsiedztwa. 

Polska granica na Odrze i Nysie jest, jak to dobrze rozumiemy, dla Niemców nad wyraz 

gorzkim owocem ostatniej wojny, masowego zniszczenia, podobnie jak jest nim cierpie-

nie milionów uchodźców i przesiedleńców niemieckich. (Stało się to na międzyaliancki 

rozkaz zwycięskich mocarstw, wydany w Poczdamie 1945 r.). Większa część ludności 

opuściła te tereny ze strachu przed rosyjskim frontem i uciekła na Zachód. 

Dla naszej Ojczyzny, która wyszła z tego masowego mordowania nie jako zwycięskie, 

lecz krańcowo wyczerpane państwo, jest to sprawa egzystencji (nie zaś kwestia 

większego „obszaru życiowego”). Gorzej - chciano by 30-milionowy naród wcisnąć do 

korytarza jakiegoś „Generalnego Gubernatorstwa” z lat 1939-1945, bez terenów 

zachodnich, ale i bez terenów wschodnich, z których od roku 1945 miliony polskich ludzi 

musiały odpłynąć na „poczdamskie tereny zachodnie”. Dokąd zresztą mieli wtedy pójść, 

skoro tak zwane Generalne Gubernatorstwo razem ze stolicą Warszawą leżało 

w gruzach, w ruinach. 

Fale zniszczenia ostatniej wojny przeszły przez kraj nie tylko jeden raz, jak w Niemczech, 

lecz od 1914 r. wiele razy, to w jedną, to w drugą stronę, jak apokaliptyczni rycerze, 

pozostawiając za każdym razem ruiny, gruzy, nędzę, choroby, zarazy, łzy, śmierć oraz 

rosnące kompleksy odwetu i nienawiści. 
 ciąg dalszy nastąpi… 

MSZE ŚW. 
niedziela i uroczystości obowiązujące: 08:45, 10:30, 12:00 (suma), 18:00 

święta pracujące: 08:45, 18:00 

dni powszednie: Patrz – intencje parafialne 

KANCELARIA 

PARAFIALNA 

tel. fax. (22) 754 47 32; e-mail: swzygmunt.slomczyn@op.pl 

poniedziałek – piątek 08:00–09:30, 17:00–19:00 

soboty, niedziele i święta: Nieczynna 

WWW www.swzygmunt.knc.pl 

KSIĘŻA Proboszcz Jacek DZIKOWSKI, Wikariusz Michał BOGDAN 

INNE 
Żywy Różaniec – +48 512 665 747; Różaniec Rodziców – +48 608 369 120 

Schola – +48 662 476 217 
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mailto:swzygmunt.slomczyn@op.pl
http://www.swzygmunt.knc.pl/

